STUDIU DE CAZ

In ultimii cinci ani productivitatea si satisfactia lucratorilor din intreprinderea de jucarii
,,Pinochio” a scdzut permanent. Productivitatea a ajuns la un nivel atat de scazut, incat FD,
presedintele Consiliului de Administratie a ajuns la concluzia ca intreprinderea trebuie inchisa si
mutatd in altd zona geografica a tarii daca se doreste evitarea falimentului. FD, inginer mecanic,
a inceput afacerea in 1991, prin cumpararea unei linii de asamblare ce a permis lucratorilor sa se
specializeze pe posturile lor, devenind astfel foarte productivi. O parte dintre lucratorii mai tineri,
angajati in ultimii 2 ani, au inceput, dupa un timp, sd se planga ca sarcinile sunt repetitive si
astfel munca este plictisitoare. Cam in aceeasi vreme FD a observat un declin in ceea ce priveste

productivitatea.

Prima explicatie a fost ca, poate, salariile sunt prea mici si de aceea o parte din lucratorii
tineri lucreaza suplimentar si in alte parti pentru a-si completa veniturile. Din aceasta cauza, ei
vin la lucru mai obositi si efectul este scaderea eficientei. Din acel moment, FD a decis sa
creasca salariul fiecarui lucrator cu 20%, ceea ce a insemnat un efort financiar important al
companiei atita vreme cat numarul de angajati era de 75. La aproximativ 2 luni de la marirea
salariilor, FD a observat cd nivelul productivitatii nu a crescut deloc, dimpotriva inregistrase o

usoara scadere.

In aceste conditii FD a apelat la serviciile de consultanti ale unui specialist in
managementul resurselor umane. Acesta i-a sugerat sa reproiecteze complet posturile din cadrul
companiei sau sa implementeze un program de rotatie a posturilor — care ar costa mai putin decat

prima varianta.
Intrebari:

1. De ce a recomandat expertul reproiectarea posturilor?

2. Ce i-ati recomanda dumneavoastra lui FD? De ce?

3. A fost cresterea salariilor cu 20% o cale buna pentru a testa veridicitatea motivelor
presupuse ca au condus la scaderea productivitatii? Ce a-fi fi facut dumneavoastra?



